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كلمة السيد رئيس جامعة محمد خيضر بسكرة

البروفيسور بلقاسم سلاطنية

 بمناسبة افتتاح السنة الجامعية 2012-2013
بسكرة في  25  سبتمبر 2012 

كلمة السيد رئيس جامعة محمد خيضر بسكرة
 بمناسبة افتتاح السنة الجامعية 2012-2013
بسم الله الرحمن الرحيم
والصلاة والسلام على اشرف الخلق أجمعين
· السيد الفاضل رئيس المجلس الشعبي الولائي.
· السادة أعضاء لجنة الأمن الولائية.
· السيد رئيس المجلس القضائي.
· السيد النائب العام.
· السيد رئيس جامعة الوادي.
· السادة المسؤولون العسكريون والمدنيون لولاية بسكرة.
· السيد رئيس المجلس الشعبي البلدي لبلدية بسكرة.
· السيدات والسادة مسؤولو الجامعة في كل المستويات.
· السيد مدير الخدمات الجامعية لولاية بسكرة.
· السيدة والسادة مدراء الإقامات الجامعية.
· الأخوات والإخوة أساتذة الجامعة وموظفوها.
· أسرة الإعلام.
· بناتي وأبنائي الطلبة الأعزاء.
· السيدات والسادة الضيوف الكرام.
السلام عليكم ورحمة الله تعالى وبركاته.

السيدات الفضليات، السادة الأفاضل،

تواجه جل المجتمعات اليوم أكثر من أي وقت مضى تغييرات عميقة في وظائفها الاقتصادية، الاجتماعية والثقافية، وبُناها ومنطلقاتها، وسبل عملها في ضوء الاحتياجات المتجددة باستمرار للمستفيدين من أفراد هذه المجتمعات.



ولعل ما يواجهه مجتمعنا الجزائري في مختلف المستويات وعلى جميع الأصعدة، لهو الدليل القاطع على أن هذه الحركية التي تهز مختلف الأبنية فيه، هي القفزة النوعية التي عرفتها بلادنا منذ أكثر من عشريتين من الزمن، مصاحبة كل التحولات العالمية بصورة ثابتة، عاقلة، متأنية، حذرة، ومخلصة ووفية لمبادئ ثورتنا المجيدة، التي هي مرجعيتنا في كل سلوكات المجتمع.


إن وقوف التعليم العالي في بلادنا في مواجهة هذه التطورات والتغيرات موقف المصاحب الفعال يجعلنا نؤكد، أن جامعاتنا الوطنية وكلياتها وأقسامها مضطرة لإعادة النظر في منطلقاتها وأهدافها ومناهجها ووسائلها وطرق التدريس فيها، حتى تواكب التحولات العالمية، لذلك تحتم علينا تغيير أهداف التكوين وأنواعه ومستوياته وجعلها مسايرة لمطالب العصر، مع إعطاء التدريب والتكوين الميداني القدر الأعظم من الاهتمام. فتوجه الجامعة في هذا العصر، لابد أن يتوخى العلم التطبيقي أكثر من أي شيء آخر وهي (الجامعة) في هذا المجال بحاجة إلى تكوين في عدة مستويات واتجاهات، فضلا عن التكوين المستمر والتخفيف من الدروس النظرية لحساب الدروس التطبيقية، مع التركيز على الموضوعات التي تتصل بتكنولوجيا الاتصال والمعلومات الحديثة، السلعة الأكثر استهلاكا في هذا العصر.


إن سعي وزارة التعليم العالي والبحث العلمي من خلال كل المؤسسات الجامعية في اعتماد، بصفة نهائية نظام ل.م.د بعد إدخال كل التعديلات عليه خلال هذه السنوات الماضية، يدخل في إطار الإصلاحات الكبرى التي تقوم بها الجزائر لدفع اندماجها في اقتصاد السوق واحتلال موقع يخدم مصالح المجتمع في مربع العولمة- وتعد مسألة تكوين الإطارات في مختلف المجالات من المسائل الهامة التي توليها وزارة التعاليم العالي والبحث العلمي قدرا كبيرا من اهتماماتها- وينطلق هذا التكوين الجديد وفق الاتجاهات الحديثة، من الحاجات التي تتطلبها برامج التنمية الوطنية والمحلية، أي أن التطوير في هذا الإتجاه، لا بد أن يعكس الواقع وآفاق المستقبل، مع السعي لإحداث تغييرات في نوعية المعلومات المتاحة وإضافة معارف جديدة في خلق فرص عمل جديدة أيضا، ولتحقيق ذلك لا بد من وضع برامج التنمية الوطنية والمحلية وأهدافها بما يتصل بمخططات تطوير الجامعة على المستويات المحلية والوطنية والدولية، بدءا من مرحلة وضع أهداف التكوين وغاياته ومخططاته مرورا بالتدريس والتطبيق والمتابعة وانتهاء بتخريج الطلبة وتقويمهم.

من هذا فإن جامعتنا مدعوة اليوم أكثر من أي وقت مضى إلى التعاون والتشاور حول مواصلة تطبيق إصلاح التعليم العالي حتى تتمكن من رفع مستويات التكوين وجعله مسايرا لمطالب العصر في عالم لا يعترف إلا بالقوي القادر.


دعوتي في انطلاق هذه السنة الجديدة 2012-2013، أن نعدل رفقة الزملاء الأساتذة جوانب النقص والقصور الموجودة في البرامج، خاصة في مناهجها ومحتوياتها واقتراح التعديلات المناسبة لتطويرها، وتحقيقا للغايات والأهداف المتوخاة من برامج الإصلاح ووضع أساتذة جامتعنا تصورا جديدا لمختلف الإصلاحات ولبرامج تتماشى دائما مع متطلبات التغيرات التي تعرفها جامعتنا ويعرفها مجتمعنا والعالم أجمع.

ودعوتي للطلبة في كل المستويات، الإندماج في هذه الإصلاحات والمساهمة فيها باقتراحاتهم ومتطلباتهم وطرح انشغالاتهم لتمكينهم من التكوين الجيد الفعال والانتقال إلى عالم الشغل بكل ثقة وقدرة وصرامة.


إن "الصرامة" هي شعار هذه السنة الجامعية 2012-2013 وهي تتمثل في:

1.  بالنسبة للأساتذة: هي الأداء الجيد والتأطير الفعال والإنضباط التام في القيام بكل الأعباء البيداغوجية والبحثية، والمرافقة الجيدة والمتميزة والمتابعة الدائمة للطلبة في كل إنجازاتهم والأخذ بانشغالاتهم مأخذ الجد.
2.  أما بالنسبة للطلبة فإن معنى الصرامة نريد منها الحضور الدائم لمختلف المحاضرات والأعمال التطبيقية، والمشاركة الإيجابية في كل النشاطات البيداغوجية والعلمية للقسم والكلية والجامعة، والمداومة والتردد على المكتبة الجامعية ومختلف قاعات المطالعة في الكليات والأقسام، وتمثيل الجامعة أحسن تمثيل في النشاطات الرياضية والعلمية والثقافية على المستوى الوطني والدولي.
3.  وبالنسبة للمسؤولين والموظفين، يبقى دور الإدارة في تأطير واستقبال الأساتذة والطلبة أحسن استقبال وتسهيل مهمة الأساتذة والطالب لأداء مهامهم على أكمل وجه وفي أجود الظروف هو الهدف الأسمى لهذه المؤسسة التربوية، والقضاء على كل أشكال البيروقراطية السلبية التي تقف عائقا أمام أداء مهام الأسرة الجامعية، ولن يتأتى ذلك إلا بمساعدة جميع أطراف المعادلة الجامعية.

لنعمل كلنا على رفع هذا التحدي "الصرامة" من قبل كل أطراف الأسرة الجامعية، للرقي أكثر بجامعتنا التي احتلت هذه السنة مرتبة مشرفة بين الجامعات الوطنية والمغربية والعربية.


إن جحافل الطلبة الوافدين علينا اليوم، الفائزين بشهادة البكالوريا لسنة 2012، منحونا فرصة فتح آفاق رحبة لتمكينهم من مواصلة مشوارهم العلمي في هذا الصرح الجامعي العظيم، فنرحب وننصحهم بأن شعارنا هذه السنة هو الصرامة البيداغوجية والعلمية- فليكونوا في مستوى هذا الشعار، وليعملوا في إطاره ويجتهدوا بصرامة للحصول على المعرفة والعلم.


ونفتتح هذه السنة الجامعية بمحاضرة نموذجية لزميلنا وأخينا الأستاذ الدكتور/ كــزار عقبة من قسم الإعلام الآلي، عنوانها: تكنولوجيات الإعلام والإتصال- واقع وآفاق- وهو أستاذ متميز بأبحاثه العلمية الكثيرة، ومساهماته في الإشراف والتدريس والعمل مع الجامعات الوطنية والعالمية في بث الروح العلمية وإرساء الثقافة الجامعية، فله من أفضل وأزكى التشكرات.
بناتي، أبنائي الأعزاء، 

باسمكم وباسم كافة الأسرة الجامعية، اساتذة وطلبة وموظفين وعمالا، وباسمي الخاص، أرحب بضيوفنا الكرام الذين لبوا دعوتنا، فكان لنا شرف استقبالهم للمساهمة في افتتاح هذه السنة الجامعية المباركة، وأخص منهم السيد رئيس المجلس الشعبي الولائي.
أيها الجمع الكريم،

لقد حاولنا أن ننجح في توفير الظروف الحسنة والملائمة لتمكين جامعتنا من مسايرة باقي المؤسسات الجامعية عبر التراب الوطني، وما كان لهذا أن يتحقق لولا تظافر الجهود، فشــكرا لكل من أسهم في تحقيق ذلك: السادة نواب رئيس الجامعة، السادة عمداء الكليات ونوابهم، السيدة والسادة رؤساء الأقسام ونوابهم، السادة رؤساء المجالس العلمية، رؤساء اللجان العلمية، مدراء المخابر، السيد الأمين العام للجامعة، السيد مدير الخدمات الجامعية، السيدة والسادة مدراء الإقامات الجامعية، رؤساء المصالح المركزية، السادة الأمناء العامون للكليات، حيث أن هذا الكل لم يدخر جهدا في سبيل تهيأة أفضل أجواء نجاح الدخول الجامعي الذي ازدان بالتحاق 5826 طالبا في الليسانس، وسيتم تسجيل 2000 طالبا في الماستر و115 في الماجستير و89 في الدكتوراه، الطور الثالث، إذ سيصل عدد الملتحقين بالجامعة هذه السنة في كل الأطوار قرابة العشرة آلاف طالبا (9832 طالبا بالضبط). وبلغ عدد المتخرجين لسنة 2012: 7240 طالبا منهم في النظام الكلاسيكي 2374 وفي الليسانس ل.م.د. 2290 طالبا وفي الماستر 1266 طالبا.
كما ستتدعم هيئة التدريس بتوظيف 49 أستاذا مساعدا وتحويل أزيد من 50 أستاذ من مختلف الجامعات الوطنية.
سيدي الوالي، السيدات والسادة الــكرام، 

إن ما حققته جامعتنا في مجالات التكوين والبحث هو سعي منا لمواصلة مسيرة العمل في سبيل البناء والتشييد، فمنذ السنة الجامعية 2010-2011، إنخرطت جامعتنا كليا في نظام ليسانس- ماستر- دكتوراه (ل.م.د)، بكل فعالية ومرونة، وبصفة نهائية، وقد تم تعميمه في جميع المستويات ومجالات التكوين، بعد أن قمنا بفتح، كل الميادين والمسارات والتخصصات، التي بلغت هذه هذه السنة 78 ليسانس و65 ماستر، و18 دكتوراه، كما تم تطبيق المرافقة البيداغوجية للطلبة في كل التخصصات بالنسبة لطلبة السنوات الأولى، وتدعيما لهذا النظام، فقد تم اقتناء التجهيزات العلمية للمخابر البيداغوجية وتجهيزات الإعلام الآلي، وتجهيز المكتبات بالكتب والوثائق الضرورية، وترميم قاعات الدراسة والمدرجات وقاعات المحاضرات، وهو ما يسهم دون شك في الرفع من مستوى التحصيل المعرفي والبيداغوجي للطلبة.

بناتي الطالبات، أبنائي الطلبة، 

يسعدني في اختتام كلمتي أن أهنئ الطلبة الجدد الذين سيلتحقون بنا هذه السنة الجامعية، وأوصيهم وزملائهم الذين سبقوهم أن يكونوا في مستوى ما سينتظرهم من مسؤوليات نبيلة، وأن يضعوا نصب أعينهم، وأن يغتنموا فرصة انتمائهم إلى الجامعة، ليتزودوا بزاد العلم والمعرفة متمنيا لأساتذتنا وموظفينا وكل الأسرة الجامعية سنة حبلى بالمنجزات العلمية والنجاح، طالبين من الجميع مزيدا من الجهد والجدية والإخلاص في العمل، حتى نسمو بهذه الجامعة إلى مصاف الجامعات الكبرى، وهو الدور المنوط بنا جميعا لأننا مطالبون بالعمل أكثر وأكثر ومطالبون بالرفع من شأن أمتنا إلى مصاف الأمم المتقدمة، والمساهمة في صناعة تاريخها- أملي فيك اليوم أيها الطالب، أيتها الطالبة أن تحققا آمال الجزائر بالإنكباب على التحصيل العلمي والثقافي في مواجهة التحديات للإرتقاء بالجامعة الجزائرية إلى مستوى الجامعات العالمية، وهو ما لن يحدث إلا بالعمل والمثابرة، وتقديس العلم، والحفاظ على حرمة الجامعة باحترام محيطها، وتأكيد الصورة المثلى للطالب الجامعي المتحلي بالأخلاق الفاضلة والسلوك المهذب المتوازن-
وفي هذا السياق أتقدم بتهاني الأسرة الجامعية لجامعة محمد خيضر بسكرة للسيد معالي وزير التعليم العالي والبحث العلمي، على الثقة التي منحها إياه السيد فخامة رئيس الجمهورية، لتوليه وزارة التعليم العالي والبحث العلمي، من جديد لمواصلة تطبيق الإصلاحات الجامعية بكل مساراتها، وهو الشخص العارف، المتمكن، المقتدر على تنفيذ هذه الإصلاحات، ومتابعة ملفات الجامعة الجزائرية من الإنجازات الهيكلية والإصلااحات البيداغوجية والعلمية، فله منا كل الدعم لبعث وترقية الجامعة الجزائرية إلى مصاف الجامعات العالمية الكبرى، متنين له التوفيق في مهامه النبيلة.
أحيي في نفس السياق كل المسؤولين في الجامعة، والسيد مدير الخدمات الجامعية ومدراء الإقامات على جهودهم المبذولة من أجل إتمام التحضير لهذا الدخول الجامعي، وأملي أن يضاعفوا الجهود في التكفل بجميع إنشالات الطلبة حتى يتم توفير كل الظروف المناسبة.

ا
أيها الحضور الكريم،

أشكر لكم تلبية دعوتنا ومشاركتنا وقائع هذا الحفل البهيج، متمنين لكم ولأنفسنا سنة جامعية موفقة، فمزيدا من النجاح ومزيدا من المجهودات لخدمة الجامعة.
· تهاني للأساتذة الذين تمت ترقيتهم إلى رتبة أستاذ في مجموعة من التخصصات، وأملي أن يواصلوا بذل مجهوداتهم في التأطير والتدريس والبحث العلمي لترقية المستويين البيداغوجي والعلمي. 
· أتمنى كذلك للسيدين المتقاعدين (دندوقة الطاهر، ومصمودي محمد غزالي) حياة سعيدة بعد أن قدما للجامعة طيلة سنوات الخدمة ما استطاعا من تفاني وجهد. 
وقبل أن أختتم كلمتي، أود أن أتوجه لكلمة خاصة للسيد المحترم/ رئيس المجلس الشعبي الولائي، شاكرا له التواصل الدائم مع الجامعة، مقدرا الجهود التي يبذلها لتطوير قطاع التعليم العالي والبحث العلمي في الولاية.

كما أشكر كل المسؤولين المحليين على ما يقدمونه من دعم للجامعة.

· شكري كذلك الخاص للسادة مسؤولي المصالح الأمنية على الدعم الأمني والسهر على استقرار الجامعة في كل مجمعاتها بالولاية. 
أملي أن لا نحرم من تواصل المسؤولين، القدامى، الباقين والجدد اللاحقين بركب تنمية الولاية، سعيا من الجميع للمحافظة على هذا المكسب العلمي والصرح العالي، بنصائحهم السديدة لنا ومساعدتنا في كل الأحوال والظروف. وأدعو بهذه المناسبة كل أفراد المعادلة الجامعية إلى الإلتفاف حول المشروع الجامعي الترقوي لتمكين أبناءنا الطلبة من الدراسة في أفضل الظروف.

أملي الكبير أن تزداد جامعتنا إشعاعا وترقية سنة بعد أخرى، وأن نحظى بترتيب أفضل سنة بعد أخــرى بين الجامعات الوطنية، الإفريقية، العربية والعالمية.

نشكر الحضور الكريم على حسن الإصغاء وأعتذر لهم إن أطلت.

والسلام عليكم.









